
 
„Ce trebuie să știți despre executarea amenzilor!” 

 
Întrebare Răspuns 
Am fost condamnat la o amendă printr-o sentință 
definitivă/ordonanță penală definitivă și am primit o 
factură pentru costuri. Pe cine pot contacta în 
cazul în care am întrebări? 

 

În cazul în care nu știți de ce ați primit factura atașată, vă rugăm să contactați procuratura, menționând 
numărul de referință.  

Acest lucru se datorează faptului că Procuratura Generală este responsabilă, în calitate de autoritate de 
executare sau de autoritate care emite factura, pentru colectarea amenzii/pedepsei și pentru întocmirea 
facturii pentru costuri.  

Agenția de plată centrală pentru justiție este singura responsabilă de colectarea sumei facturate. 

Orice întrebări referitoare la pregătirea, conținutul și domeniul de aplicare al calculului costurilor trebuie 
adresate Procuraturii. 

Indicați întotdeauna numărul de referință, astfel încât întrebarea dumneavoastră să poată fi atribuită 
procedurii corecte și să se poată răspunde rapid.  

Trebuie să plătesc și amenda/sancțiunea dacă 
mă opun facturii? 

În cazul în care aveți obiecții la factură, sunteți totuși obligat să plătiți suma solicitată în termenul 
specificat. Cu toate acestea, plata dumneavoastră nu reprezintă recunoașterea facturii. Plata nu exclude 
obiecțiile la factură. Orice sumă colectată în plus va fi, bineînțeles, rambursată sau compensată.  

Pe cine trebuie să contactez dacă am întrebări 
cu privire la restul sau la situația plății mele? 

Dacă aveți întrebări cu privire la restul sau la situația plății dumneavoastră, vă rugăm să contactați  

procuratura competentă, cu precizarea numărului de referință  

sau  

cu mențiunea numărului de referință la Agenția de plată centrală pentru justiție, Heßlerstr. 53, 59065 
Hamm. 

Telefon:  02381 272-6333 
Fax:  02381 272-518 
Program cu publicul: Luni - Vineri 08.00 - 13.00 

 în plus miercuri 13.00 - 16.00 
Când trebuie să plătesc factura? 

 

În cazul în care nu vi s-au aprobat plăți în rate în sentință sau în ordonanța penală, suma facturată este 
datorată imediat și trebuie plătită într-o singură tranșă în termenul specificat în factură. 



Ce se întâmplă dacă nu plătesc amenda? 

 

În cazul în care nu efectuați o plată în termenul stabilit, vi se va trimite o atenționare după expirarea 
termenului limită și vi se va cere din nou să efectuați plată imediat.  

În cazul în care ignorați această somație sau dacă întârziați cu plata ratelor după ce aceasta v-a fost 
aprobată, procuratura va iniția măsuri de executare silită împotriva dumneavoastră. 

Ce trebuie să fac dacă nu pot plăti amenda într-
o singură tranșă?  

 

În cazul în care nu sunteți în măsură să plătiți suma deodată, puteți solicita procuraturii o facilitate de 
plată în rate sau o amânare.  

Vă rugăm să contactați în scris Procuratura, menționând numărul de dosar/de referință. Formularele de 
cerere pot fi găsite aici. 

Important: 

Chiar dacă formularele de cerere sunt disponibile în limbi străine, vă rugăm să furnizați întotdeauna 
datele dumneavoastră numai în limba germană. Formularele de cerere în limbi străine au doar rolul 
de a vă explica ce informații trebuie să furnizați. Doar cererile în limba germană pot fi luate în considerare! 
De asemenea, vă rugăm să rețineți: nici o facilitate de plată nu poate fi acordată fără dovezi!  

Pot ignora termenul de plată dacă am solicitat 
plata în rate sau o amânare? 

Nu. 

Solicitarea de facilitate de plată nu afectează termenul de plată! Numai în cazul în care vi s-a acordat 
o plată în rate sau o amânare a plății, nu trebuie să plătiți amenda în întregime în termenul de plată 
specificat în factură. 

Ce mă fac dacă nu pot plăti amenda decât mai 
târziu? 

Atunci puteți solicita o amânare. 

Formularele de cerere pot fi găsite aici.  

Puteți solicita o amânare, de exemplu, dacă vă așteptați la o sumă mare de bani în viitorul apropiat sau 
dacă urmează să începeți să lucrați și apoi să aveți suficienți bani pentru a achita amenda. 

Pot decide eu cât de mari sunt ratele lunare? Nu.  

Numai procuratura decide asupra cuantumului ratelor și a termenelor de plată. 

Cu toate acestea, puteți prezenta o propunere în cererea dumneavoastră, care să precizeze cât de 
mari pot fi ratele lunare și la ce date puteți plăti ratele. Procuratura va încerca însă să țină cont de 
sugestia dumneavoastră, atunci când va lua o decizie 
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Voi primi informații precise din partea 
procuraturii cu privire la ce trebuie să plătesc și 
când trebuie să plătesc dacă cererea mea de 
plată în rate va fi acceptată?  

 

Da. 

În cazul în care cererea dumneavoastră de plată în rate a fost acceptată, veți primi un plan de plată și, 
dacă este necesar, formulare de plată de la procuratură. Apoi, de regulă, achitați amenda în rate lunare 
egale. 

Respectați termenele limită! 

Ce trebuie să fac dacă nu pot plăti o rată la 
timp? 

În cazul în care nu reușiți să plătiți o rată la timp, contactați în timp util procuratura, dacă este necesar 
prin telefon. 

Acest lucru se datorează faptului că o întrerupere a plății - cu excepția cazului în care este aprobată de 
autoritatea de executare - anulează scutirea de plată autorizată și trebuie să plătiți integral suma 
rămasă. 

Ar trebui să am un ordin de plată permanent 
pentru plata în rate? 

Cu un ordin permanent, puteți, de asemenea, să dați instrucțiuni băncii dumneavoastră să debiteze 
automat din contul dumneavoastră plățile recurente. Acest lucru reduce probabilitatea de a rămâne în 
urmă cu plata unei rate. 

Colectarea prin debitare directă nu este posibilă. 

Primesc ajutoare sociale. Poate prestatorul de 
servicii să plătească amenda direct la Agenția 
centrală de plăți pentru justiție în rate lunare? 

 

Da.  

În principiu, acest lucru este posibil.  

Cu toate acestea, acest lucru este condiționat de aprobarea de către procuratură a plății în rate și de 
acordul furnizorului de servicii de a ceda creanțele. În conformitate cu § 53 alin. 2 nr. 2 din Codul civil I, 
creanțele la prestațiile în numerar pot fi transferate și gajate numai dacă furnizorul responsabil de 
prestații stabilește că transferul sau gajarea este în interesul dumneavoastră. 

Dacă vă gândiți să cedați o parte din drepturile dumneavoastră la prestații, puteți contacta serviciul 
social ambulatoriu al sistemului judiciar, specializat în asistență judiciară, dacă aveți nevoie de 
ajutor. Un serviciu social ambulatoriu al sistemului judiciar a fost înființat la fiecare tribunal regional. 

Ce măsuri de executare poate lua procuratura 
în cazul în care nu plătesc factura? 

De exemplu, procuratura poate să dea instrucțiuni unui executor judecătoresc pentru a efectua un 
sechestru sau pentru a pune sechestru pe creanțele dumneavoastră față de terți, cum ar fi veniturile 
obținute sau soldul bancar. 



De asemenea, executorul judecătoresc poate obține de la dumneavoastră o declarație de avere, 
cunoscută anterior sub numele de „jurământ de divulgare„ și „declarație sub jurământ„.  

 Prin furnizarea unei declarații de avere, îi oferiți creditorului informații complete despre dacă și 
unde poate fi pus sechestru pe ceva de la dumneavoastră. Oricine poate accesa aceste 
informații timp de trei ani! 

 În cazul în care nu vă prezentați pentru o declarație de avere fără un motiv, se poate emite un 
mandat de arestare pe numele dumneavoastră. Acestea vor fi apoi prezentate poliției. Dacă 
refuzați în continuare să predați documentele, puteți fi reținut prin privare de libertate pentru 
datorii pentru o perioadă de până la 6 luni.  

Vă rugăm să rețineți: 

Dacă furnizați informații false sau incomplete (intenționat sau din neglijență), sunteți pasibil de urmărire 
penală și puteți fi condamnat din nou. 

Ce se întâmplă dacă măsurile coercitive nu 
reușesc? 

 

În cazul în care procuratura ajunge la concluzia că nu puteți plăti amenda după ce ați luat măsuri de 
executare nereușite, acesta trebuie să dispună executarea pedepsei privative de libertate.  

Poate procuratura să dispună o pedeapsă 
privativă de libertate fără a lua măsuri de 
executare? 

Da. 

În cazul în care procuratura știe deja din dosar că amenda este irecuperabilă, acesta poate, de 
asemenea, să dispună direct o pedeapsă privativă de libertate. 

Când, unde și pentru cât timp trebuie să execut 
o pedeapsă privativă de libertate? 

Puteți afla când, unde și pentru cât timp veți fi reținut pe citația de trimitere în judecată care vă este 
trimisă de către procuratură.  

Cu toate acestea, numărul de zile care trebuie executate este de obicei menționat și în sentinţă sau în 
ordonanţa penală. Acest lucru se datorează faptului că, în general, trebuie să executați o zi de închisoare 
pentru fiecare două zile-amendă. De exemplu, dacă ați fost condamnat la o amendă de 30 de zile-
amendă de 10 euro fiecare, va trebui să petreceți 15 zile în închisoare. 

Pot să evit pedeapsa privativă de libertate prin 
efectuarea unei plăți după ce am fost citat 
pentru executarea pedepsei? 

Da.  

De asemenea, citația indică suma pe care trebuie să o plătiți pentru a achita amenda și a evita 
închisoarea.  



Asigurați-vă că raportați plata la procuratură, menționând numărul de referință, pentru a nu se lua măsuri 
coercitive împotriva dumneavoastră.  

Ce se întâmplă dacă nu plătesc și nici nu merg 
la închisoare?  

În cazul în care nu vă executați pedeapsa și nu plătiți amenda, procuratura va emite un mandat de 
arestare după expirarea termenului și va da instrucțiuni poliției să îl pună în aplicare 

Apoi, puteți fi arestat oricând și oriunde și dus cu forța la penitenciarul corespunzător!  

Ce trebuie să fac dacă nu pot plăti o rată la 
timp? 

În cazul în care nu reușiți să plătiți o rată la timp, contactați în timp util procuratura, dacă este necesar 
prin telefon. Menționați numărul dosarului, astfel încât să vă poată ajuta rapid. 

Pot să evit închisoarea prin muncă în folosul 
comunității? 

 

Da. Puteți face asta!  

În cazul în care nu puteți plăti sau dacă vi se trimite o citație pentru a vă prezenta la pronunțarea sentinței, 
aveți posibilitatea de a evita executarea pedepsei privative de libertate prin prestarea unei munci în 
folosul comunității.  

Trebuie să depuneți o cerere în acest sens la procuratură în termen de o săptămână de la primirea 
citației. Formularele de cerere pot fi găsite aici.  

Amenda va fi anulată în cazul în care se efectuează munca corespunzătoare.  

Dacă nu depuneți cererea de „muncă în folosul comunității”, trebuie să vă prezentați conform 
citaţiei fără altă solicitare de începere a pedepsei! 

Pot alege dacă să plătesc amenda sau să 
muncesc în folosul comunității? 

Nu. 

Este posibil să plătiți amenda doar prin muncă în folosul comunității, în cazul în care nu sunteți 
capabil să plătiți. Trebuie să vă dovediți incapacitatea de plată, dacă nu ați făcut deja acest lucru. Nu 
aveți drept de alegere. 

Pot să lucrez în folosul comunităţii oriunde? Nu. 

Munca trebuie să fie neremunerată; nu poate servi unor scopuri comerciale. Aceasta poate fi prestată 
numai în cadrul unor instituții non-profit sau comparabile, cum ar fi instituții bisericești, organizații 
independente de asistență socială, spitale, cămine de bătrâni sau organizații de conservare a naturii.  

Cât timp trebuie să muncesc pentru a achita 
amenda? 

În principiu, pentru a achita două zile-amendă, trebuie efectuate cinci ore de muncă în folosul comunității.  
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De exemplu, dacă ați fost condamnat la o amendă de 30 de zile-amendă de 10 euro fiecare, trebuie să 
lucrați 75 de ore (15 x 5 ore).  

În cazuri excepționale, procuratura poate reduce intervalul la trei ore. 

 

. 
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